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N á v r h   u z n e s e n i a 
 
 

UZNESENIE  č. ........ / 2018 
 

zo dňa 16. 3. 2018 
 

 
 
 

Zastupiteľstvo Bratislavského samosprávneho kraja po prerokovaní materiálu 
 

 
 

A .  s c h v a ľ u j e  
 

Odpočet možností získania externých zdrojov financií pre priority BSK 2017/2018 
 
 
 

B .  u k l a d á  
 

riaditeľovi Úradu Bratislavského samosprávneho kraja: 
 
Predkladať Zastupiteľstvu BSK odpočet možností získania externých zdrojov financií  
pre priority BSK pravidelne raz za rok najneskôr v termíne ku 31. marcu daného kalendárneho 
roka. 

  
 
 
           T: 31.3.2019 
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D ô v o d o v á   s p r á v a 
 
Odbor stratégie a riadenia projektov vznikol v auguste 2010, a to hlavne z potreby 
vytvorenia koncepcie získavania externých zdrojov financovania, keďže dovtedy jednotlivé 
odbory Úradu Bratislavského samosprávneho kraja (ďalej len BSK) nekoordinovali svoje 
kroky, neexistovala prepojenosť finančných a projektových manažérov a nevenovala sa 
pozornosť Operačným programom a najmä Operačnému programu Bratislavský kraj (ďalej len 
„OPBK“) z pozície Úradu BSK ako oprávneného žiadateľa. Nový odbor prebral všetky 
implementované projekty do svojho pôsobenia, čím došlo k centralizovaniu informácií,  
a hlavne k jednotnému postupu riadenia projektov. 

Od mája 2011 je v pôsobnosti odboru aj agenda územného rozvoja, čím sa začali vyvíjať 
aktivity a opatrenia v súlade so zákonom č. 539/2008 Z. z. o podpore regionálneho rozvoja, 
ktorý nastolil rámec podpory regionálneho rozvoja na Slovensku. Týmto krokom došlo 
k naštartovaniu tvorby strategických dokumentov potrebných pre prípravu nového 
programového obdobia 2014-2020. Zároveň sa zefektívnila komunikácia a spolupráca 
s mestami a obcami v kraji, ako aj regionálnymi združeniami miest a obcí, ktorá začala 
prinášať pozitívne výsledky hlavne pri príprave strategických dokumentov BSK ako aj príprave 
Integrovaného regionálneho operačného programu (ďalej len „IROP 2014-2020“). 

V rámci zefektívnenia čerpania európskych štrukturálnych fondov v programovom období 
2007-2013, ako aj prípravy na nové programové obdobie 2014-2020 Odbor stratégie, 
územného rozvoja a riadenia projektov (ďalej len „OSÚRaRP“) každoročne (od roku 2011) 
pripravuje na Zastupiteľstvo BSK materiál s názvom „Prehľad možností získania externých 
zdrojov financií pre priority BSK“. Tento materiál obsahuje  prehľad aktivít za uplynulý rok, 
prebiehajúcich a plánovaných projektoch, a činnosti kancelárie Zastúpenia BSK v Bruseli, 
ktorá je v jeho kompetencii. V rámci materiálu sú aj prílohy, ktoré obsahujú prehľad 
operačných programov, grantových a nadačných mechanizmov pre potenciálnych prijímateľov 
z územia BSK. 
 
V rámci Odboru stratégie, územného rozvoja a riadenia projektov v súčasnosti pôsobia  
dve oddelenia:  
 

 Oddelenie stratégie a územného rozvoja + Zastúpenie BSK v Bruseli, 

 Oddelenie riadenia projektov. 
 
Za úspechy OSÚRaRP v tomto úsilí možno doposiaľ považovať:  
  

 Aktívnu účasť na lobistickej akcii viac rozvinutých regiónov v októbri 2010 počas 

Open Days, výsledkom ktorej bola akceptácia požiadaviek premietnutých do návrhu 

nariadení zo strany Európskej komisie (EK). Požiadavky viac rozvinutých regiónov 

smerovali na podporu infraštruktúry v oblasti školstva, sociálnych vecí a dopravy.  

 Pri nastavovaní súčasného programového obdobia 2014-2020 BSK presadil, aby bol 

oprávnený čerpať prostriedky z EŠIF aj do základnej infraštruktúry v oblasti školstva, 

sociálnych vecí a dopravy, na čo pôvodne oprávnený nebol. BSK dokázal presvedčiť 

EK, že podpora týchto oblastí prispeje k podpore rastu a zamestnanosti,  

čo je primárnym cieľom kohéznej politiky. 

 BSK sa vďaka tzv. 3% flexibilite podarilo navýšiť alokáciu pre BSK z pôvodných  

44 mil. EUR na 328 mil. EUR (so spolufinancovaním štátu takmer 660 mil. EUR).  

BSK rovnako úspešne loboval aj za rovnakú oprávnenosť výdavkov ako v prípade 

ostatných regiónov. 
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 OSÚRaRP podporoval vznik Integrovaného regionálneho operačného programu 

2014-2020 (IROP), v ktorom sa podarilo presadiť priority miestnej a regionálnej 

samosprávy. 

 OSÚRaRP sa podarilo presadiť, aby Miestne akčné skupiny fungujúce na princípe 

LEADER (iniciatíva zdola nahor) mohli byť registrované na území BSK a oprávnené 

čerpať z Programu rozvoja vidieka a IROP 2014-2020, kde je momentálne alokovaných 

na aktivity MAS Podhoran, Malokarpatský región a Dolné Záhorie približne 7,6 mil. EUR. 

 BSK presadil, aby bola na jeho územie aplikovaná tzv. geografická flexibilita,  

ktorá umožňuje financovať projekty mimo oprávneného územia. BSK sa vďaka využitiu 

tejto flexibility dokázal zapojiť do cezhraničného programu s ČR (s ktorou nemá priamu 

hranicu) v oblasti vzdelávania, školstva a výskumu. 

 OSÚRaRP sa stal akceptovaným partnerom pre jednotlivé generálne riaditeľstvá  

EK pri príprave programového obdobia 2014-2020, a tiež dôležitým partnerom 

ministerstiev SR, Úradu vlády SR, či Stáleho zastúpenia SR pri EÚ, a to vďaka svojej 

pripravenosti, schopnosti orientovať sa v nariadeniach EÚ a aktualizácii 

strategických dokumentov BSK (ako napr. PHSR a i.).  

Pre nové programové obdobie 2020+ je prioritou BSK, aby všetky regióny EÚ  
bez ohľadu na ich vyspelosť boli oprávnené čerpať finančné prostriedky z EŠIF.  
 
BSK po roku 2020 presadzuje smerovanie financií do oblastí:  
 

 dopravy 

 sociálnej inklúzie 

 životného prostredia 

 ľudských zdrojov 

 výskumu a inovácií  
 
Pre viac informácií ohľadom kohéznej politiky EÚ na území BSK od roku 2007 nájdete 
v samostatnej prílohe pod názvom „Kohézna politika EÚ v území BSK: analýza 
programových období 2007-2013 a 2014-2020 a budúcnosť kohéznej politiky EÚ  
po roku 2020“ (príloha č. 1) ako aj národnú pozíciu SR ku KP po roku 2020+ „Politika 
súdržnosti EÚ po roku 2020 - Východisková pozícia SR“ (príloha č. 2). 
 
Oddelenie stratégie a územného rozvoja – OSaÚR: 

 
Úlohou oddelenia je prostredníctvom tvorby strategických dokumentov koordinovať regionálny 
rozvoj na území BSK a prostredníctvom prípravy a realizácie projektov prispievať k zlepšeniu 
kvality života jeho obyvateľov. Oddelenie stratégie a územného rozvoja sa venuje okrem 
strednodobým a dlhodobým plánom aj vytváraniu krátkodobých plánov a nástrojov,  
ktoré umožnia na princípe spolupráce v podmienkach projektového cyklu tvorbu 
a implementáciu projektov a integrovaných územných investícií. 
 
Prevažnú časť roku 2017 oddelenie sústredilo svoje kapacity v spolupráci s oddelením riadenia 
projektov na koordináciu a mobilizáciu projektov financovaných z externých zdrojov, 
predovšetkým v ktorých Úrad BSK vystupuje ako žiadateľ. Zapojené boli viaceré odbory,  
ako sú Odbor sociálnych vecí, Odbor školstva, mládeže a športu, Odbor cestovného ruchu  
a kultúry, Odbor dopravy a Odbor implementácie operačných programov. Nemenej úsilia bolo 
venované projektom miest a obcí Bratislavského kraja. V rámci implementácie Regionálnej 
integrovanej územnej stratégie Bratislavského kraja pre Integrovaný regionálny operačný 
program 2014 – 2020 očakávame ďalšie výsledky v roku 2018 a to vo forme viacerých úspešne 
schválených projektov a ich postupnú realizáciu na území Bratislavského kraja v oblastiach 
podpory materských škôl, základných škôl, cyklodopravy, deinštitucionalizácie zariadení 
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sociálnych služieb, podpory kreatívneho priemyslu, centier odborného vzdelávania a prípravy, 
modernizácie ciest a ďalšieho rozvoja integrovanej dopravy. 
 
Oddelenie sa v spolupráci s Odborom cestovného ruchu a kultúry tiež aktívne zapájalo  
do komunikácie s relevantnými subjektami (MK SR, MPRV SR, DG Regio)  
s cieľom dosiahnuť pre región BSK vyhovujúce podmienky čerpania finančných prostriedkov 
z IROP 2014 – 2020, prioritná os 3: Mobilizácia kreatívneho potenciálu regiónov pre účely 
vytvorenia expozitúry Kreatívneho centra Bratislava. 
 
V oblasti rozvoja vidieckeho územia Bratislavského kraja oddelenie v priebehu prvého 
polroku  2017  pripravilo odpočet Stratégie rozvoja vidieka Bratislavského samosprávneho 
kraja na roky 2016 – 2020, ktorá je základným rozvojovým dokumentom kraja v oblasti rozvoja 
vidieka. V priebehu celého roka 2017 prebiehala administrácia dotácií v rámci Bratislavskej 
regionálnej dotačnej schémy na podporu rozvoja vidieka pre rok 2017, v rámci ktorej bolo 
z celkového počtu 49 žiadostí s celkovou požadovanou sumou 637 529,11 EUR schválených 
39 žiadostí v celkovej sume 349 440 EUR.  
 
Počas prípravy novej výzvy v rámci Bratislavskej regionálnej dotačnej schémy na podporu 
rozvoja vidieka na rok 2018 zrealizovalo OSaÚR viaceré konzultačné a informačné stretnutia 
so zameraním jednak na vyúčtovanie dotácií z roku 2017, ale aj s ohľadom správneho 
nastavenia žiadostí o dotácie na rok 2018. Samotná výzva na rok 2018 bola vyhlásená 
02.11.2017, pričom až do uzavretia výzvy dňa 18.12.2017 bolo prihlásených 48 projektov  
v celkovej žiadanej sume 631 417,40 EUR, pričom alokácia na rok 2018 bola stanovená na 
418 308,66 EUR. 
 
Jednou z priorít BSK ako územného koordinátora Dohovoru primátorov a starostov (schválenie 
uznesením č. 57/2013) je ochrana a zlepšovanie kvality životného prostredia v regióne.  
Pre podporu kvalitného životného prostredia vypracoval BSK Katalóg adaptačných opatrení 
miest a obcí BSK na nepriaznivé dôsledky zmeny klímy, ktorý bol schválený 
Zastupiteľstvom BSK uznesením č. 16/2017 zo dňa 17.2.2017 a slúži ako sprievodca oblasťou 
adaptácie na zmenu klímy v urbanizovanom prostredí. Ďalšou z oblastí spadajúcich  
pod životné prostredie ako prioritnú tému BSK je aj environmentálne vzdelávanie, pričom 
vhodnými miestami na realizovanie environmentálno-vzdelávacích programov počas celého 
roka sú najmä environmentálno-vzdelávacie centrá (ekocentrá). Práve nastavenie 
systémového prístupu  a podpory environmentálnej osvety a výchovy sa venuje Koncepcia 
budovania siete environmentálno-vzdelávacích centier v BSK, ktorú spracovalo OSaÚR 
v roku 2017 v spolupráci s neziskovým sektorom a za participácie odbornej verejnosti. 
Koncepcia bude predložená na schválenie na marcovom zasadnutí Zastupiteľstvu BSK. 
V rámci podpory ekocentier OSaÚR dlhodobo pripravuje projektový zámer na vybudovanie 
župného ekocentra v zrekonštruovanom kaštieli (NKP) v Čunovo. V priebehu roku 2017 
bolo v tejto súvislosti taktiež podpísané Memorandum o spolupráci medzi BSK, Mestskou 
časťou Bratislava-Čunovo a Štátnou ochranou prírody SR, ktoré deklaruje ochotu 
spolupracovať pri budovaní a prevádzke ekocentra v Čunove. 
 
Uvedomujúc si hodnotu prírodného bohatstva regiónu v zásobách kvalitnej podzemnej vody 
na Žitnom ostrove iniciovalo OSaÚR spoluprácu medzi BSK a akademickou obcou 
(zastúpenou Slovenskou akadémiou vied a Prírodovedeckou fakultou Univerzity Komenského 
v Bratislave) pre zanalyzovanie ohrozenia zásob podzemnej vody z environmentálne záťaže 
skládka CHZJD skládka Vrakuňa. Výstupom pilotnej spolupráce a zapojenia akademickej 
obce do praktického riešenia problémov regiónu je záverečná správa sumarizujúca výsledky 
chemického zloženia predmetnej skládky ako aj návrh metód dekontaminácie skládky. 
Záverečná správa z výskumu je zverejnená na webovom sídle BSK, na odkaze 
http://www.region-bsk.sk/regionalny-rozvoj-a-eu-fondy-informacne-materialy.aspx.   
 
 

http://www.region-bsk.sk/regionalny-rozvoj-a-eu-fondy-informacne-materialy.aspx
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Počas roka 2017 pokračovala intenzívna spolupráca s Dunajským fondom, neziskovou 
platformou pre rozvoj verejnoprospešných aktivít a verejne prístupných priestranstiev v okolí 
slovenského toku Dunaja, vrátane Malého Dunaja. Spolupráca prebiehala pri organizovaní 
3. Fóra Dunajského fondu, ktoré sa konalo koncom septembra 2017 v Divadle Aréna.  
V priebehu roka Dunajský fond v úzkej spolupráci s oddelením koordinoval aj pracovnú 
skupinu RiverLab Žitný ostrov a okolie, platformu pozostávajúcu zo štátnych, samosprávnych, 
neziskových a privátnych aktérov, ktorá sa pravidelne stretáva a informuje sa o pripravovaných 
projektoch a aktivitách v okolí Dunaja a Malého Dunaja. Výstupom činnosti pracovnej skupiny 
je tzv. Diskusný dokument pracovnej skupiny RiverLab Žitný ostrov a okolie, ktorý 
definuje spoločné priority a tematické okruhy rozvoja pre skvalitnenie pohybu a života  
na riekach Dunaja  a Malý Dunaj. 
 
Podľa hodnotenia Regional Innovation Scoreboard patrí Bratislavský kraj do kategórie 
regiónov s označením silný inovátor s kvalitnou sieťou vedecko-výskumných inštitúcii. 
I napriek vysoko kvalitným výsledkom verejných vedecko-výskumných inštitúcií sa tieto 
inštitúcie majú problém zviditeľniť na európskej úrovni a prilákať ďalšie inovatívne subjekty  
do regiónu. V zmysle záverov Rady pre implementáciu Inovačnej stratégie BSK oddelenie 
spracovalo prezentačné video na spropagovanie výsledkov Slovenskej akadémie vied  
a 4 univerzít sídliacich v kraji (UK, STU, EUBA a SZU). Toto video bude následne rozposlané 
na slovenské veľvyslanectvá a ambasády v rámci EÚ ako aj ďalších zahraničných partnerov. 
Týmto krokom chce oddelenie prispieť k vnímaniu Bratislavského kraja ako vysoko 
inovatívneho regiónu a taktiež prilákať zahraničné inovatívne subjekty a investorov do regiónu. 
 
Oddelenie taktiež v r. 2017 spustilo spoluprácu s Ústavom dizajnu Fakulty architektúry STU 
v Bratislave. Predmetom spolupráce je zapojenie kreatívneho potenciálu študentov  
pre potreby územia. Študenti v rámci prvého roka spolupráce s vybranými obcami Podunajska 
a Záhoria vypracovali dizajnové návrhy rekreačnej a turistickej infraštruktúry, ako inšpiráciu 
pre investičné aktivity obcí a miest v regióne. Aktuálne sa pripravuje spolupráca pre r. 2018, 
ktorá by sa mala zamerať na Malokarpatskú oblasť pričom plánujeme zapojiť aj naše stredné 
školy. OSaÚR v rámci svojich aktivít dlhodobo spolupracuje s akademickou obcou  
a poskytuje možnosť absolvovania stáže pre študentov univerzít, ktorí študujú najmä  
v oblastiach verejnej správy, regionálneho rozvoja, európskych štúdií či medzinárodných 
vzťahov. Od roku 2011 bola poskytnutá stáž 103 študentom, pričom 36 z nich stážovalo  
v Kancelárií Bratislavského samosprávneho kraja v Bruseli. Pravidelné vzťahy udržuje 
Bratislavský kraj s viacerými univerzitami a vysokými školami nie len zo Slovenska. Medzi ne 
patria Ekonomická univerzita v Bratislave, Slovenská technická univerzita v Bratislave, 
Univerzita Komenského v Bratislave, Univerzita Mateja Bela v Banskej Bystrici, Univerzita 
Pavla Jozefa Šafárika v Košiciach, Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre, Univerzita 
Konštantína filozofa v Nitre, Masarykova univerzita Brno, Vysoká škola medzinárodných  
a verejných vzťahov Praha. V roku 2017 OSÚRaRP rozbehol aktívnejšiu spoluprácu  
aj s Prírodovedeckou fakultou Univerzity Komenského v Bratislave a Slovenskou 
pôdohospodárskou univerzitou v rámci prípravy študentov regionálneho rozvoja pre potreby 
praxe. Zástupcovia odboru sa zapojili do hodnotenia študentských cvičných žiadostí 
o poskytnutie dotácie z BRDS a zúčastnili sa na sérii prednášok pre študentov,  
na ktorých predstavili koordinovanie regionálneho rozvoja na obecnej ako aj regionálnej úrovni 
a predstavili pozitívne ako aj negatívne príklady z fungovania v praxi. 
 
Z dôvodu otvorenosti a analyzovania fungovania BSK oddelenie koordinovalo a spracovalo 
Odpočet činností BSK za roky 2013-2017, ktorý opisuje detailne štatistické údaje ako aj 
samotnú činnosť úradu v oblastiach školstvo, zdravotníctvo, životné prostredie, kultúra, 
sociálne služby, energetika, cestovný ruch, doprava, dotácie, finančná kondícia župy, 
investície, EÚ fondy a zahraničná politika. Spracovaný dokument je voľne prístupný  
na webovom sídle BSK, na odkaze 
http://www.region-bsk.sk/lstDoc.aspx?cpi=1&nid=1438&chnum=1.  

http://www.region-bsk.sk/lstDoc.aspx?cpi=1&nid=1438&chnum=1
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Oddelenie aktívne spolupracovalo s OCRaK pri príprave zápisu Slovenskej ľudovej 
majoliky do Reprezentatívneho zoznamu nehmotného kultúrneho dedičstva Slovenska. Zápis  
do reprezentatívneho zoznamu predstavuje ocenenie mimoriadnych prvkov a praktík, ktoré  
sú uznávané spoločnosťami, komunitami a jednotlivcami. Vytváranie uvedeného zoznamu 
predstavuje základný stupeň tvorby Reprezentatívneho zoznamu nehmotného kultúrneho 
dedičstva ľudstva UNESCO. Nominácia bola úspešná a prvok pod názvom Modranská 
majolika zapísaný. 
 
V prvej polovici roku 2017 sa o OSaÚR podieľalo na zorganizovaní rokovania  
Rady partnerstva Bratislavského kraja pre Regionálnu integrovanú územnú stratégiu. 
V rámci stretnutia zástupcov regionálnej územnej samosprávy, miestnej územnej samosprávy, 
štátnej samosprávy a sociálno-ekonomických partnerov sa prerokovával presun finančných 
prostriedkov v rámci Integrovaného regionálneho operačného programu. Na základe zhody 
v území  sa na Rade partnerstva  schválil presun finančných prostriedkov vo výške  
10 mil. EUR (ERDF) zo špecifického cieľa zameraného na výstavbu a modernizáciu ciest 
do špecifických cieľov zameraných na podporu integrovanej dopravy vo výške 6,5 mil. 
EUR (ERDF) a oblasť podpory cyklodopravy a nemotorovej dopravy vo výške 3,5 mil. 
EUR (ERDF). Úspešne schválená realokácia zabezpečila taktiež priestor na financovanie 
projektu vybudovania obchvatu Modry, Pezinka a Svätého Jura. Samotnej realokácii 
predchádzala séria spoločných stretnutí s potenciálnymi žiadateľmi o nenávratný finančný 
príspevok s cieľom zistiť ich pripravenosť realizovať projekty v rámci príslušných špecifických 
cieľov. Jednotlivé obce, mestá a mestské časti hl.m.SR Bratislava odprezentovali projektové 
zámery, pričom sa skúmal stav ich projektu, majetkovo-právne vysporiadanie, časová 
náročnosť, financie či iné.  
 
Oddelenie každoročne pripravuje taktiež dokumenty zamerané na možnosti čerpania 
finančných prostriedkov pre vybrané skupiny prijímateľov v rámci BSK. Jedným z dokumentov 
je Prehľad možností čerpania finančných prostriedkov pre mestá a obce BSK na rok 
2018 (príloha č. 3). Tento dokument ponúka komplexný prehľad možností získania finančných 
prostriedkov pre obce nie len v rámci operačných programov, ale aj prostredníctvom rôznych 
dotácií, nadácií, fondov a komunitárnych  programov. Druhým dokumentom je Prehľad 
možností čerpania finančných prostriedkov pre malých a stredných podnikateľov BSK 
na roky 2014 – 2020 (príloha č. 4), v ktorom sú uvedené možnosti čerpania podpory pre MSP 
z operačných programov, z rôznych finančných inštitúcií a z rôznych komunitárnych 
programov, napríklad HORIZONT 2020 a COSME. Práve programy HORIZONT 2020 
a COSME patria medzi kľúčové, keďže na programové obdobie 2014 – 2020 je v nich 
alokovaných približne 80 miliárd EUR. Tieto dokumenty slúžiace pre zvyšovanie 
informovanosti sú zverejnené na webovej stránke BSK, na odkaze http://www.region-
bsk.sk/regionalny-rozvoj-a-eu-fondy-informacne-materialy.aspx. 
 
Medzinárodné vzťahy 
 
Kancelária Bratislavského samosprávneho kraja v Bruseli 
 
Bratislavský samosprávny kraj (ďalej „BSK“) zriadil kanceláriu BSK v Bruseli na základe 
uznesenia Zastupiteľstva BSK č. 28/2002 zo dňa 18.6.2002. BSK bol prvým slovenským 
regiónom so zastúpením v Bruseli a doteraz je najdlhšie pôsobiacou slovenskou 
regionálnou kanceláriou v Bruseli.  
 
BSK od mája 2005 pôsobil v Dome slovenských regiónov, ktorý bol založený na základe 
dohody ôsmich samosprávnych krajov. Činnosť Domu slovenských regiónov bola  
k 31.12.2010 ukončená kvôli absencii jednotnej predstavy o ďalšom fungovaní. Po zániku 
Domu slovenských regiónov BSK opätovne otvoril samostatnú kanceláriu v Bruseli v roku 
2011. Kancelária BSK v Bruseli sídli na Rue d’Arlon 63 v blízkosti európskych inštitúcií.  
 

http://www.region-bsk.sk/regionalny-rozvoj-a-eu-fondy-informacne-materialy.aspx
http://www.region-bsk.sk/regionalny-rozvoj-a-eu-fondy-informacne-materialy.aspx
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Kancelária BSK v Bruseli má dvoch zamestnancov, od roku 2014 Mgr. Dominiku Forgáčovú, 
PhD. a od roku 2017 na základe „Koncepcie pôsobenia Bratislavského samosprávneho kraja 
v Bruseli na roky 2017-2020, ktorá bola schválená uznesením č. 112/2016 Zastupiteľstva BSK 
je druhým zamestnancom Mgr. Tomáš Teleky.  
 
Kancelária BSK v Bruseli poskytuje možnosť stáže pre slovenských vysokoškolských 
študentov so záujmom o regionálnu politiku a európske dianie. Od roku 2012 do roku 2017 
absolvovalo stáž 36 vysokoškolských študentov.  
 
Kancelária BSK v Bruseli vyvíja svoju činnosť smerom k európskym a belgickým inštitúciám 
ako aj ostatným regionálnym zastúpeniam v Bruseli. Svojou činnosťou zvyšuje 
informovanosť kraja o politikách EÚ a o možnostiach, ktoré z nich plynú. Presadzuje 
záujmy regiónu, zlepšuje komunikáciu s inštitúciami EÚ a zároveň región zviditeľňuje  
a propaguje.  
 
 
Priority kancelárie BSK v Bruseli:  
 

1. Presadzovanie záujmov BSK v Bruseli 
 
Medzi hlavné záujmy BSK patrí implementácia aktuálneho programového obdobia, nastavenie 
kohéznej politiky po roku 2020 vrátane jej zjednodušenia, posilnenia významu cezhraničnej 
spolupráce, posilnenia subsidiarity a viacúrovňového riadenia aj v nadväznosti na širšiu 
diskusiu o viacročnom finančnom rámci a nastavenia komplexnejšieho posudzovania merania 
vyspelosti regiónov nad rámec HDP. Cieľom BSK je presadiť oprávnenosť čerpať 
európske štrukturálne a investičné fondy po roku 2020 do dopravnej infraštruktúry, 
životného prostredia, výskumu a inovácií, sociálnej inklúzie a podpory ľudských 
zdrojov. BSK sa usiluje o dosiahnutie vyváženého a trvalo udržateľného rozvoja regiónu,  
ktorý sa zároveň musí adaptovať na rýchlo prebiehajúce spoločenské, technologické  
a klimatické zmeny. Z tohto dôvodu BSK pripravuje smart stratégiu kraja, pomocou ktorej má 
ambíciu zaradiť sa medzi najvyspelejšie regióny EÚ, ale najmä poskytovať efektívnejšie  
a adresnejšie služby obyvateľom. BSK sa podarilo nadviazať úzku spoluprácu s regiónmi, 
ktoré sú lídrami v zavádzaní smart riešení napr. Hauts-de-France, ktorý pozval poslancov 
BSK na študijnú cestu, počas ktorej poslancom predstavil viaceré praktické príklady 
implementovania smart stratégie v území. BSK v októbri 2017 zorganizoval konferenciu 
Bratislava Smart Region na tri kľúčové témy – doprava, životné prostredie a turizmus  
a v aktivitách na podporu svojich strategických cieľov plánuje pokračovať aj v roku 2018  
s aktívnou participáciou poslancov Z BSK. 
 

2. Zapojenie BSK a jeho subjektov do sietí partnerstiev a iniciatív 
 
V Bruseli sa momentálne nachádza viac ako 300 kancelárií regiónov a miest. Sú tu zastúpené 
asociácie, združenia a záujmové skupiny. Prítomnosť v Bruseli ponúka širokú sieť kontaktov 
na potenciálnych partnerov a zároveň je zdrojom informácií o európskych programoch  
a iniciatívach. Brusel prináša príležitosti pre získanie podporných zdrojov na projekty, 
nadviazanie spolupráce, hľadanie partnerov pre európske projekty, či nadviazanie kontaktov 
s rôznymi inštitúciami, záujmovými skupinami a asociáciami. BSK je od roku 2010 zastúpený 
v Európskom výbore regiónov a pôsobí v komisiách pre politiku územnej súdržnosti   
a rozpočet EÚ (COTER) a komisii pre občianstvo, riadenie, inštitucionálne a vonkajšie 
záležitosti (CIVEX). Užšie koordinuje svoje pozície k stanoviskám s českou národnou 
delegáciou a v rámci V4+. Zároveň sa zapája do etablovaných podujatí na výmenu skúseností 
ako Európsky týždeň regiónov a miest. BSK využíva príležitosti cielene s ohľadom  
na podporu svojich záujmov, či už spoluprácou so širokým spektrom regiónov iniciovanú 
Dolným Rakúskom za podporu kohéznej politiky po roku 2020, pôsobením v sieti hlavných 
miest a regiónov hlavných miest, s ktorými spoločne presadzuje zohľadnenie potrieb  
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viac rozvinutých regiónov, či podporou záujmov v rámci makroregionálnych stratégií  
v spoločenstve ARGE Donauländer. 
 

3. Prezentácia a propagácia BSK v Bruseli 
 
Na základe Koncepcie pôsobenia Bratislavského samosprávneho kraja v Bruseli na roky  
2017-2020, ktorá bola schválená uznesením č.112/2016 Z BSK sa prezentácia a propagácia 
kraja vykonáva v spolupráci s organizáciami v zriaďovateľskej pôsobnosti BSK. BSK  
sa v roku 2017 sústredil na dve kľúčové podujatia - Deň otvorených dverí EÚ inštitúcií pri 
príležitosti Dňa Európy, ktorým sa pripomína ukončenie 2. svetovej vojny a prezentáciu 
malokarpatských vín v spolupráci s Krajskou organizáciou cestovného ruchu  
a Malokarpatským osvetovým strediskom v Modre. 
 

4. Pravidelný monitoring, poskytovanie informácií o aktualitách v Bruseli  
 
Získavané informácie kancelária sprostredkováva Úradu BSK, mestám a obciam BSK                 
a odborným organizáciám podľa zamerania. O dôležitých podujatiach, akciách, európskych 
iniciatívach, programoch a aktuálnych výzvach pravidelne informuje webová stránka 
kancelárie BSK v Bruseli: www.bratislavaregion.eu alebo prostredníctvom svojich sociálnych 
sietí. 
 

5. Vytvorenie zázemia pre BSK v Bruseli 
 
Kancelária sprostredkováva dôležité kontakty a relevantné stretnutia, podporuje lobing  
a vytvára podmienky pre pracovné potreby zástupcov BSK v Bruseli, ktorí majú  
k dispozícii rokovaciu miestnosť a potrebné technické zabezpečenie. Kancelária poskytuje 
svoje rokovacie priestory aj pre potreby stretnutí pracovných skupín v rámci OP INTERACT 
a na stretnutia českej a slovenskej národnej delegácie v EVR. 
 
 
Oddelenie riadenia projektov - ORP: 
 
 
ORP v spolupráci s ostatnými odbornými útvarmi Úradu BSK v roku 2017 pracoval najmä       
na príprave nových projektov v rámci programového obdobia 2014 – 2020, všetky projekty sú 
zaradené do Akčného Plánu BSK na najbližšie roky. Ide o projekty, ktoré boli a budú podané 
v rámci Integrovaného regionálneho operačného programu, Programov spolupráce Interreg V-
A medzi Slovenskom, Rakúskom, Maďarskom a Českom, ale aj iných nadnárodných 
operačných programov a grantových schém.  
 
V súčasnosti ORP implementuje projekty v celkovej výške cca. 16 miliónov EUR, predložil 
projekty v sume 13,4 milióna EUR a aktuálne pripravuje projekty v sume 13,34 milióna EUR. 
 
Okrem týchto konkrétnych projektov ORP rozpracováva aj ďalšie projektové zámery, medzi 
ktoré patrí napr. Obchvat Pezinka a Modry, cyklotrasa Rohožník – Malacky, podpora 
včelárstva a zachovanie genofondu ovocných stromov, či rozvoj turizmu a cestovného ruchu 
na území BSK. 
 
 
Pre lepšiu prehľadnosť prebiehajúcich, predložených a pripravovaných projektov OSÚRaRP 
sú všetky uvedené v Tabuľke č. 1, pričom opisný prehľad jednotlivých projektov nájdete 
v samostatnej prílohe Prehľad aktivít OSÚRaRP v rokoch 2017/2018 (príloha č. 5). 
 
 
 

http://www.bratislavaregion.eu/
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Tabuľka č. 1 
 
 

Číslo projektu 
v zmysle AP Operačný program 

Projekty 
prebiehajúce 

Predložené 
projekty  Pripravované projekty 

 
NÓRSKY FINANČNÝ 

MECHANIZMUS 
Bezpečný ženský 

dom 
  

Projekt č. 
OSÚRaRP_30 

Program spolupráce 
Interreg V-A SK-HU 

 

SACRA VELO 
*BSK vystupuje 

v pozícii partnera, 
hlavný cezhraničný 

partner je TTSK 
 

  

Projekt č. 
OSÚRaRP_25 

Program Danube 
 

TransDanube.Pearls 
 

  

Projekt č. 
OSÚRaRP_27 

The European Union’s 
Horizon 2020 

FLOOD Serv 
"Verejný povodňový 
núdzový a výstražný 

servis" 
 

  

Projekt č. 
OSÚRaRP_29 

Program spolupráce 
Interreg V-A SK-HU 

 

Regionálny bod SK-
HU 

 
  

Projekt č. 
OCRaK_5 

Program spolupráce 
Interreg V-A SK-AT 

 

Kultúrno-kreatívne 
oživenie tradícií 
(MOS Modra) 

  

Projekt č. 
OCRaK_15 

Program spolupráce 
Interreg V-A SK-HU 

 

Objavte Malý a 
Mošonský Dunaj na 

bicykli a na člne  
  

Projekt č. 
OD_01 

Integrovaný regionálny 
operačný program (IROP 

2014 -2020) 

Modernizácia cesty 
III/1113 úseku 

Malacky -Rohožník 
  

Projekt č. 
OD_10 

Integrovaný regionálny 
operačný program (IROP 

2014 -2020) 

Plán udržateľnej 
mobility 

Bratislavského 
samosprávneho 

kraja 

  

Projekt č. 
OŠMaŠ_1 

Integrovaný regionálny 
operačný program (IROP 

2014 -2020) 
 

Rekonštrukcia 
a investičná podpora 

Centra odborného 
vzdelávania 

a prípravy pre oblasť 
elektrotechniky 
a informačných 

technológií, Hlinícka 
1, Bratislava 
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Číslo projektu v 
zmysle AP 

 
 

Operačný program 

 
 

Projekty 
prebiehajúce 

 
 

Predložené 
projekty 

 
 

Pripravované projekty 

Projekt č. 
OŠMaŠ_2 

Integrovaný regionálny 
operačný program (IROP 

2014 -2020) 
 

Rekonštrukcia 
a investičná podpora 

Centra odborného 
vzdelávania 
a prípravy 

v pekárstve 
a cukrárstve 

a v mäsiarstve 
a lahôdkárstve, 

Farského 9, 
Bratislava 

 

Projekt č. 
OŠMaŠ_3 

Integrovaný regionálny 
operačný program (IROP 

2014 -2020) 
 

Rekonštrukcia 
a investičná podpora 

Centra odborného 
vzdelávania 
a prípravy 

v agropodnikaní – 
farárstve, v chove 
koní a jazdectve, 

v kynológii 
a v rybárstve, SNP 

30, Ivanka pri Dunaji 

 

Projekt č. 
OŠMaŠ_4 

Integrovaný regionálny 
operačný program (IROP 

2014 -2020) 
 

Vytvorenie 
a rekonštrukcia 

Strednej odbornej 
školy Ivanská cesta 

21 na Centrum 
odborného 
vzdelávania 
a prípravy v 
stavebníctve 

 

Projekt č. 
OSV_11 

Integrovaný regionálny 
operačný program (IROP 

2014 -2020) 
 

DSS a ZPS Rača – 
Podpora 

deinštitucionalizácie 
zariadení sociálnych 
služieb v Bratislave 

 

Projekt č. 
OŠMaŠ_11 

Program spolupráce 
Interreg V-A SK-CZ 

 
 

Rozvoj zručností 
žiakov v 

prírodovedných a  
technických 
odboroch 

 

 

Projekt č. 
OCRaK _11 

Program spolupráce 
Interreg V-A SK-HU 

 
 

Vytvorenie kultúrno-
spoločenského 

centra v Synagóge 
Senec 

 

Projekt č. 
OŠMaŠ_9 

Integrovaný regionálny 
operačný program (IROP 

2014 -2020) 
  

Rekonštrukcia a investičná 
podpora Centra odborného 
vzdelávania a prípravy pre 

oblasť polygrafie a médií SOŠ 
polygrafická, Račianska 190, 

Bratislava 
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Číslo projektu v 
zmysle AP 

 
 

Operačný program 

 
 

Projekty 
prebiehajúce 

 
 

Predložené 
projekty 

 
 

Pripravované projekty 

Projekt č. 
OSV_5 

Integrovaný regionálny 
operačný program (IROP 

2014 -2020) 
  

DSS a ZPB Merema - 
Podpora deinštitucionalizácie 
sociálnych služieb v okrese 

Pezinok 
 

Projekt č. 
OCRaK_9 

Obnovme si svoj dom 
Ministerstvo kultúry 
Slovenskej republiky 

  
Komplexná obnova NKP – 

revitalizácia parku v Malinove 

Projekt č. 
OCRaK_14 

Program spolupráce 
Interreg V-A SK-AT 

 
  Ekocentrum Kaštieľ Čunovo 

OCRaK_27 
Integrovaný regionálny 

operačný program (IROP 
2014 -2020) 

  

Vybudovanie kultúrno-
kreatívneho centra na 

Račianskej v spolupráci 
s Nadáciou Cvernovka 

 

Projekt č. 
OSÚRaRP_24 

Program spolupráce 
Interreg V-A SK-AT 

 
  

Cyklolávky - Cezhraničné 
prepojenia územia BSK a 

susediacich rakúskych obcí 
formou cyklolávok cez rieku 

Morava 
 

Projekt č. 
OÚPGISaŽP_10: 

Program spolupráce 
Interreg V-A SK-AT 

 
  

Biologická regulácia komárov  
 

Projekt č. 
OSÚRaRP_32 

Program spolupráce 
Interreg V-A SK-CZ 

 
  Virtuálna vinárska škola 

 
Prílohy: 
 

1. Kohézna politika EÚ v území BSK: analýza programových období 2007-2013  
a 2014-2020 a budúcnosť kohéznej politiky EÚ po roku 2020, 

2. Politika súdržnosti EÚ po roku 2020 - Východisková pozícia SR 
3. Prehľad možností čerpania finančných prostriedkov pre mestá a obce BSK  

na rok 2018, 
4. Prehľad možností čerpania finančných prostriedkov pre malých a stredných 

podnikateľov BSK na roky 2014 – 2020, 
5. Prehľad aktivít OSÚRaRP v rokoch 2017/2018. 


